

Как партия большевиков подготовила и провела Великую Октябрьскую социалистическую революцию

II*)

(Курс партии большевиков на подготовку вооруженного восстания)

Расстреляв демонстрацию рабочих, солдат и матросов Петрограда 3—5 июля 1917 года, временное контрреволюционное правительство в союзе с меньшевиками и эсерами начало невероятную травлю партии большевиков и ее активных деятелей.

Перейдя в подполье, партия большевиков и ее вождь Владимир Ильич Ленин не прекратили борьбы за дальнейшее развитие революции, наоборот, начали еще более интенсивную подготовку масс ко второму этапу революции, т. е. к социалистической революции.

Особую роль в подготовке вооруженного захвата власти рабочим классом и беднейшим крестьянством сыграл VI съезд партии большевиков. Этот съезд «нацелил партию на вооруженное восстание, на социалистическую революцию».

VI съезд партии собрался 26 июля 1917 года в Петрограде тайком, скрывая от полицейских сыщиков Керенского место работы. «Преследуемый ищущими Временного правительства, Ленин не мог быть на съезде, но он руководил им из подполья через своих соратников и учеников в Петрограде: Сталина, Свердлова, Молотова, Орджоникидзе». Из докладов делегатов съезда выяснилось, что после июльских событий в Петрограде, влияние большевиков на массы не только не уменьшилось, а значительно увеличилось. Если на VII конференции, состоявшейся в апреле 1917 года, членов партии насчитывалось 80 000, то к VI съезду партия насчитывала уже около 240 000 членов.

В докладах по политическому отчету Центрального Комитета партии и политическому положению в стране товарищ Сталин показал, «что, несмотря на все усилия буржуазии подавить революцию, революция растет и развивается» и далее, «что революция становится по своему характеру — социалистической».

Возражая выступившим на съезде противникам ленинско-сталинского понимания хода развития и перспектив революции Бухарину и Преображенскому (расстрелянным впоследствии, как враги народа), товарищ Сталин заявил: «Не исключена возможность, что именно Россия явится страной, пролагающей путь к социализму». Съезд принял решения по экономическим вопросам, о союзах молодежи, о профсоюзах и новый устав партии. «Все решения VI съезда были направлены на подготовку пролетариата и беднейшего крестьянства к вооруженному восстанию».

Захватив всю власть после событий 3—5 июля, буржуазия начала поход против всех завоеваний революции. Временное правительство ввело и о л е в ы е суды и смертную казнь в армии, а контрреволюционный генерал Корнилов потребовал введения смертной казни и в тылу.

Все это было направлено против революционных рабочих, солдат и матросов, против революционных крестьян, захватывавших помещичьи земли.

12 августа в Москве откры-

лось, так называемое, государственное совещание, созванное временным правительством. Целью этого совещания было собрать и мобилизовать контрреволюционные силы для удешевления революции. На этом собрании черных сил реакции Керенский грозился «железом и кровью» подавить всякие попытки революционного движения, а капиталист Рябушинский грозился когтистой рукой голода задушить революцию. Несмотря на всяческие угрозы по адресу революционных рабочих и крестьян, рабочие Москвы объявили всеобщую забастовку. Одновременно проходили забастовки в других городах в знак протеста против слета контрреволюции. Крестьянство еще шире развернуло борьбу за захват и самовольную запашку помещичьих земель. Организующей силой во всем этом движении была партия большевиков.

Сговорившись на московском совещании, контрреволюционные силы царских генералов вместе с Керенским и другими эсерами и меньшевиками попытались силой оружия задушить революцию и ликвидировать все ее завоевания.

25 августа генерал Корнилов двинул на Петроград третий конный корпус, обманув солдат, что он якобы их руками хочет «спасти революцию». В ответ на контрреволюционный мятеж генерала Корнилова Центральный комитет большевистской партии призвал рабочих и солдат к вооруженному отпору контрреволюции. Следуя зову партии большевиков, рабочие начали быстро вооружаться и готовиться к отпору, вместе с рабочими готовились к отпору также революционные солдаты петроградского гарнизона и революционные матросы Кронштадта. «Всюду, где была опасность, создавались революционные комитеты и штабы по борьбе с корниловщиной. Под влиянием большевистских агитаторов солдаты корниловских частей, двинутых на Петроград, отказались наступать и «В результате всех этих мер корниловщина была разгромлена».

Разгром корниловщины показал, что большевистская партия выросла в решающую силу революции, способную разбить любые прожекты контрреволюции. После разгрома корниловщины широкие массы рабочих, солдат и беднейших крестьян воочию убедились, что только большевистская партия является действительной защитницей революции и, что только под ее руководством революция одержит победу во втором ее этапе. И середняцкие массы крестьянства стали определенно поворачивать в сторону большевистской партии, присоединяясь к бедняцкой массе крестьянства.

«Подъем революции нарастал». Развернулась полоса большевизации советов. 31 августа Петроградский совет перешел в руки большевиков, а за ним, 5 сентября и в Московском совете большинство переходит к большевикам.

В дни нового революционного подъема, когда массы рабочих, солдат и беднейших крестьян

разгромили корниловщину и приступили под руководством большевистской партии к организации вооруженного захвата власти, русская буржуазия начала переговоры с германскими империалистами о заключении сепаратного мира, готовилась открыть фронт под Ригой, чтобы сдать немецким хищникам революционный Петроград и при помощи немецкого солдатского сапога задушить революцию и в первую очередь ее организатора — большевистскую партию.

Еще в июле месяце товарищ Сталин в статье «Чего хотят капиталисты» писал: «Вы хотите знать чего хотят капиталисты? Торжества интересов своего кошелька, хотя бы ценой гибели России — вот чего они хотят» (сб. Ленин — Сталин том. I, ст. 859).

Меньшевики и эсеры делают еще одну попытку ослабить революционный подъем и 12 сентября созывают Всероссийское демократическое совещание из представителей социалистических партий, соглашательских советов, профсоюзов, земств, торгово-промышленных кругов и воинских частей. При помощи совещания и выделенного им Предпарламента меньшевики и эсеры думали приостановить революцию.

Центральный комитет большевистской партии решил бойкотировать Предпарламент, но такие люди как Каменев, Зиновьев и другие не хотели покинуть стены Предпарламента.

Ленин и Сталин считали серьезной ошибкой даже кратковременное участие в Предпарламенте, в этом «выкидыше корниловщины», как его товарищ Сталин назвал.

В то же время большевики настойчиво готовили созыв второго съезда Советов, где рассчитывали получить большинство. Несмотря на все увертки меньшевиков и эсеров, сидевших в центральном исполнительном комитете, под напором большевистских советов II Всероссийский съезд советов был назначен на вторую половину октября 1917 года.

*) Начало смотрите в № 207 от 23 октября. В тексте I гл. 2 колонка, 6-я строка снизу, следует читать «Долой д е с я т ь министров-капиталистов».

ЗАРУБ

Заявление военного министра США

ВАШИНГТОН. 30 октября (ТАСС). Военный министр США Стимсон в еженедельном военном обзоре на пресе-конференции заявил, что весь мир на этой неделе сосредоточил свое внимание на великой битве, происходящей на юге России в районе большой излучины Днепра, где несколько сот тысяч немцев отчаянно сражаются, пытаются приостановить победоносное наступление Красной Армии. Далее Стимсон указал, что успешное наступление Красной Армии обясняется превосходными боевыми качествами русских солдат и искусством их руководителей.